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Luchthaven Antwerpen  -  Toename klachten

De Internationale Luchthaven van Antwerpen (Deurne) kent een groeiend succes. In de 
eerste zes maanden van 2015 maakten 90.000 passagiers gebruik van de luchthaven. In 
heel 2014 waren dat er zo’n 120.000. De luchthaven zelf mikt op 220.000 passagiers in 
2015. Begin november stond de teller reeds op 183.000, volgens cijfers van de 
luchthaven zelf.

De werking van een luchthaven moet uiteraard verzoend worden met de leefbaarheid 
van de buurt. De milieuvergunning van de luchthaven legt dan ook een aantal 
beperkingen op, bijvoorbeeld over het aantal nachtvluchten (in casu geen), over 
lawaaihinder en inzake klachtenbehandeling. Zo worden bijvoorbeeld jaarlijks de 
geluidscontouren berekend door het Laboratorium voor Akoestiek en Thermische Fysica 
van de KU Leuven.

In 2014 voldeed de luchthaven aan alle bijzondere voorwaarden van de milieuvergunning 
met betrekking tot het aantal inwoners en het aantal potentieel sterk gehinderden binnen 
de geluidscontouren. Door het toegenomen aantal klachten, waarover ik reeds een 
schriftelijke vraag stelde op 21 september 2015 (nr. 1659), zou er uitzonderlijk een 
zesmaandelijkse rapportering geweest zijn over de voornoemde geluidscontouren.

1. Wat waren de resultaten van het onderzoek? Opereert de Internationale Luchthaven 
van Antwerpen (Deurne) binnen zijn milieuvergunning?

Zo ja, zal deze rapportering voortaan opnieuw jaarlijks voortgezet worden?

Zo neen, welke bijsturing is vereist om dit wel te laten gebeuren?

2. Welke conclusie kan er getrokken worden over de recente toename van klachten?

a) Kan de minister een overzicht geven van het aantal gegrond versus het aantal 
ongegrond verklaarde klachten? Graag ook verduidelijking bij de verschillende 
onderwerpen van klachten. 

b) Met betrekking tot klachten over nachtvluchten: welke verklaring kan hieraan 
gegeven worden, aangezien de luchthaven van Deurne ’s nachts gesloten is? 
Welke initiatieven zullen ter zake genomen worden?

c) Met betrekking tot andere klachten: welke basis hebben deze? Zijn ze politiek 
gestuurd (met andere woorden: worden er standaard formulieren gebruikt en/of 
logo’s van politieke partijen vermeld op klachtenformulieren)?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 388 van 18 december 2015
van ANNICK DE RIDDER

De LEM Antwerpen is belast met de commerciële exploitatie van de Luchthaven 
Antwerpen, en bezorgde volgend antwoord.

1. De luchthaven maakt jaarlijks een rapport op met de geluidscontouren en de 
resultaten van het voorbije kalenderjaar. 

Op vraag van de milieu-inspectie stelde de LEM Antwerpen vluchtgegevens en 
gegevens van het geluidsmeetnet m.b.t. 2015 ter beschikking. Uit deze gegevens 
blijkt geen overschrijding van de bijzondere voorwaarden uit de milieuvergunning. 

2. a) De LEM houdt niet bij welke klachten gegrond of ongegrond zijn. Wel wordt 
bijgehouden op welke onderwerpen de klachten betrekking hebben:

Lijnvluchten 61%
Alle vluchten 16%
Laag overvliegen 6%
Nachtvluchten 5%
Toename vluchten 4%
Klein toestel 3%
Draaiende motoren 1%
Geurhinder 1%
Vroege vluchten 1%
Andere 2%

b) De klachten over nachtvluchten hadden steeds betrekking op vliegtuigen welke 
niet waren opgestegen of gingen landen op de Luchthaven Antwerpen. Deze 
toestellen waren in meerderheid bestemd voor de luchthaven van Brussel-
Nationaal. De LEM Antwerpen kan hierin dan ook geen initiatieven nemen.

c) Zoals bepaald in de milieuvergunning van de Luchthaven Antwerpen werd een 
klachtenregistratie- en opvolgingssysteem ontwikkeld. De geregistreerde klachten 
worden periodiek geëvalueerd in de milieuoverlegcommissie.


